



**ВЕЛИКОБЕРЕЗОВИЦЬКА СЕЛИЩНА РАДА  
ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ**

**Р І Ш Е Н Н Я**

від 30 січня 2024 року № 31

**Про затвердження звіту про роботу  
відділу освіти за 2023 рік**

Розглянувши звернення відділу освіти Великоберезовицької селищної ради вх.№01-10/94 від 29.01.2024 року та з метою своєчасного інформування членів виконавчого комітету та жителів Великоберезовицької територіальної громади, виконавчий комітет Великоберезовицької селищної ради

**В И Р І Ш И В:**

1. Затвердити «Звіт про роботу відділу освіти Великоберезовицької селищної ради за 2023 рік» (додається).
2. Дане рішення оприлюднити на офіційному сайті Великоберезовицької селищної ради.

**Селищний голова**

**Андрій ГАЛАЙКО**

**Звіту про роботу**  
**Відділу освіти Великобerezовицької селищної ради**  
**за 2023 рік**

**I. Вступ**

Освіта є основою інтелектуального, духовного, фізичного і культурного розвитку особистості, її успішної соціалізації, економічного добробуту, запорукою розвитку суспільства, об'єднаного спільними цінностями і культурою, та держави.

Відповідно до чинного Закону України «Про освіту» її метою є всебічний розвиток людини як особистості та найвищої цінності суспільства, її талантів, інтелектуальних, творчих і фізичних здібностей, формування цінностей і необхідних для успішної самореалізації компетентностей, виховання відповідальних громадян, які здатні до свідомого суспільного вибору та спрямування своєї діяльності на користь іншим людям і суспільству, збагачення на цій основі інтелектуального, економічного, творчого, культурного потенціалу Українського народу, підвищення освітнього рівня громадян задля забезпечення сталого розвитку України та її європейського вибору.

За 2023-2024 н.р. робота відділу освіти, закладів дошкільної, загальної середньої, позашкільної освіти Великобerezовицької територіальної громади була спрямована на реалізацію державної освітньої політики, визначеної Національною доктриною розвитку освіти, Концепцією «Нової української школи», Указами Президента України, постановами Кабінету Міністрів України, чинним законодавством про освіту.

Відповідно до плану роботи відділу освіти основним завданням відділу освіти Великобerezовицької селищної ради є забезпечення функціонування і розвитку в громаді системи дошкільної, загальної середньої, позашкільної освіти; забезпечення прав мешканців громади на освіту; підвищення якості освітніх послуг з урахуванням демографічної ситуації відповідно до вимог суспільства, стану соціально-економічного розвитку, запитів громадян і потреб держави, області й району, на проведення системних заходів, спрямованих на поліпшення якості освіти, приведення її у відповідність до визначених стандартів, зокрема: базового компонента дошкільної освіти, Державних стандартів початкової освіти, загальної середньої освіти, Концепції національно-патріотичного виховання, концепції «Нова українська школа».

**Дошкільна освіта**

Дошкільна освіта є невід'ємним складником та першим рівнем у системі освіти – стартовою платформою особистісного розвитку дитини. Відповідно до Державного стандарту дошкільної освіти в Україні дошкільна освіта в громаді спрямована на підвищення якості дошкільної освіти в Україні та приведення її до відповідності міжнародним стандартам.

Доступність до якісної освіти починається з **дошкільної ланки**, бо саме вона є базисом системного розвитку дитини, фундаментом творення якісно нового освітнього простору. Головними її пріоритетами сьогодні є забезпечення якісної та доступної дошкільної освіти, виховання здорової, психологічно стійкої та компетентної особистості.

Організація освітньої діяльності в закладах дошкільної освіти у 2023 році здійснювалась відповідно до Законів України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», Базового компоненту дошкільної освіти, Концепції національно-патріотичного виховання дітей та молоді (затверджено наказом МОН України від 16.06.2015 № 641), Положення про дошкільний навчальний заклад (затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 20.03.2003 № 305), Санітарного регламенту для дошкільних навчальних закладів (затверджено наказом Міністерства охорони здоров'я України від 24.03.2016 № 234), інших нормативно-правових актів.

Зміст дошкільної освіти визначається Базовим компонентом дошкільної освіти – державним стандартом, виконання вимог якого є обов'язковим для усіх закладів дошкільної освіти незалежно від підпорядкування, типів і форм власності, інших форм здобуття дошкільної освіти.

З метою забезпечення рівного доступу дітей до дошкільної освіти в громаді створена розгалужена мережа ЗДО та початкових шкіл з дошкільним відділенням.

Станом на сьогодні в громаді функціонує 6 ЗДО та 2 початкові школи з дошкільним відділенням, що нараховували 24 групи з кількістю 497 дітей, що становить 53% охоплення дітей раннього та дошкільного віку дошкільною освітою.

Надалі актуальною залишається проблема підготовки до навчання у школі дітей 5(6)-річного віку. В окремих населених пунктах відсутні заклади дошкільної освіти (Петриків, Буцнів, Йосипівка), в інших – наявних ЗДО недостатньо місць для забезпечення сто відсоткового охоплення дітей дошкільною освітою (сmt Велика Березовиця, с.Острів).

З метою забезпечення рівного доступу до освітніх послуг, Великоберезовицька селищна рада уклала договір з Тернопільською міською радою щодо надання послуг закладами дошкільної освіти міста Тернопіль.

Крім навчання та виховання дітей старшого дошкільного віку у ЗДО та початкових школах з дошкільним відділенням з метою повного охоплення дітей п'яти (шести) річного віку дошкільною та передшкільною освітою в громаді на базі 1 закладу загальної середньої освіти створено групу короткотривалого перебування дітей. У 2023/2024 навчальному році функціонує 1 така група, в якій навчається та виховується 5 дітей (в початковій школі Йосипівській філії).

### **Загальна середня освіта**

Для задоволення освітніх потреб населення в громаді функціонує 11 денних закладів загальної середньої освіти, в яких у 2023-2024 навчальному році здобуває освіту 1864 учнів, що на 17 учні менше, ніж минулого року. Цьогоріч до 1 класів НУШ у закладах освіти приступили до навчання 161 учень, також з 171 випускника 9-х класів продовжили навчання у 10 класах – 115 учнів. Крім того, 116 випускників 11-их класів завершили навчання в школах громади та отримали відповідні документи про здобуття відповідного рівня освіти. Разом з тим вже другий рік поспіль випускники 4-х класів закладів освіти отримують свідоцтва про здобуття початкової освіти.

Слід зазначити, що у закладах освіти зменшилась кількість малокомплектних класів з 5 до 2 класів (до 5 учнів), у таких закладах освіти учні навчаються за індивідуальною формою навчання. Також призупинено діяльність двох закладів освіти (початкова школа - філія опорної та початкова школа).

У 2023 назви закладів освіти приведені у відповідність законодавству України, внесено зміни у розпорядження голови ОДА щодо видачі закладам освіти ліцензій на провадження освітньої діяльності.

Відповідно до рішення колегії відділу освіти усі заклади освіти громади перейшли на ведення електронної шкільної документації (журналів, щоденників), що зменшило витрати на закупівлю паперової документації.

Відповідно до сучасних вимог інформаційного суспільства усі заклади освіти стали партнерами Дія.QRшеринг, що дає змогу спростити і цифровізувати процес подання документів у заклади освіти.

Зазначимо, що впродовж 2023 року здійснено виконання комплексу заходів по забезпеченню закладів освіти підручниками для 5-х та 6-х класів Нової української школи, на даний момент забезпечення підручниками відповідних класів становить близько 80%.

У другому півріччі відділ освіти разом з економічним відділом, відділом цифрової трансформації та зв'язків з громадськістю та Центром надання соціальних послуг взяла участь у проекті з соціальної згуртованості, в рамках якого було профінансовано облаштування діалогових майданчиків у закладах освіти на суму понад 200 тис. грн.. (закуплено розвиваючі ігри та мультимедійне обладнання). Також в рамках цього проекту було підписано меморандум про співпрацю між Великоберезовицькою селищною радою та громадською організацією «Діловий клуб «Партнер»» та на базі відділу освіти створено Клуб фінансової грамотності.

Враховуючи виклики, які постали перед учасниками освітнього процесу в умовах сьогоднішнього дня, а саме: складна психологічна ситуація внаслідок повномасштабного вторгнення та освітні втрати та розриви, які виникли в умовах нестабільного освітнього процесу попередніх років, відділом освіти ініційовано та проведено моніторинг роботи психологічної служби у

зкладах освіти та моніторинг виявлення освітніх втрат з математики. Результати моніторингових досліджень проаналізовано та обговорено на засіданнях колегій відділу освіти та прийнято рішення щодо плану заходів, спрямованих на вирішення виявлених проблем.

### **Робота з обдарованою молоддю**

У громаді проводиться системна і послідовна робота щодо виявлення і підтримки обдарованих учнів.

Відділом освіти розроблено та затверджено рішенням сесії Великоберезовицької селищної ради:

- Програму роботи з обдарованою учнівською молоддю на 2023-2025 роки.
- Положення про преміювання здобувачів освіти за високі досягнення в навчанні та їх наставників за високі показники в роботі.

Формується банк даних талановитих дітей які навчаються в ЗЗСО, забезпечено належний рівень підготовки молоді для участі в олімпіадах, конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт

при Тернопільській філії Тернопільського територіального відділення МАН України, інших конкурсах, змаганнях, виставках, концертах, фестивалях із науково-технічного, еколого-натуралістичного, туристсько-краєзнавчого, спортивного та художньо-естетичного напрямку. Заклади освіти Великоберезовицької селищної ради на високому рівні представили громаду у II етапі всеукраїнських учнівських олімпіад та конкурсів, призіві місця з різних предметів зайняли 120 учнів нашої громади, тому відповідно до Положення про обдарованих дітей та їх наставників, призери учнівських олімпіад та конкурсів повинні бути нагороджені грамотами. Керівники закладів освіти, які приймали олімпіади та конкурси в закладі освіти, будуть відзначені подяками відділу освіти.

У січні 2023 року відбувся I етап (районний) Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України, призіві місця зайняли 6 учнів закладів освіти громади.

У січні-лютому 2024 році відбудуться обласні етапи конкурсів, в яких братимуть участь учні закладів освіти.

Також обдаровані учні нашої громади брали участь у інших районних та обласних конкурсах, зокрема мовні конкурси ім. Т.Шевченка та П.Яцика, мистецький конкурс «Замість ялинки - зимовий букет», історико-краєзнавчі конкурси та інші.

### **Здоров'я учасників освітнього процесу**

Пріоритетним завданням системи освіти є виховання учнів в дусі відповідального ставлення до власного здоров'я й здоров'я оточуючих як до найвищої соціальної цінності.

У ЗЗСО функціонує 3 спортивних зали, 12 спортивних майданчиків з нестандартним обладнанням. У Великоберезовицькому та Острівському ліцеї учні мають змогу оздоровлюватися та займатися спортом на багатофункціональних спортивних майданчиках з штучним покриттям.

Проте, для забезпечення повного виконання державних стандартів програми з фізичної культури в районі ще залишається слабкою матеріально-технічна база. Потребують капітального ремонту окремі спортивні зали та спортивні майданчики, необхідно здійснити збагачення шкіл дрібним спортивним інвентарем. У 2-х ліцеях та 2-х гімназіях спортивні зали відсутні.

### **Основні аспекти виховної діяльності**

Виховання в умовах війни надає новий імпульс духовному оздоровленню молоді, формуванню в Україні громадянського суспільства, яке передбачає трансформацію громадянської свідомості, моральної, правової культури особистості, розквіту національної самосвідомості і ґрунтується на визнанні пріоритету прав особистості. Воно має стимулювати розвиток суспільства, яке функціонує на засадах гуманізму, свободи, верховенства права, соціальної справедливості, гарантує умови для зростання добробуту людей. Законом України "Про повну загальну середню освіту" (стаття 15) визначено, що виховний процес у закладах освіти є невід'ємною складовою освітнього процесу і має ґрунтуватися на загальнолюдських цінностях,

культурних цінностях Українського народу, цінностях громадянського (вільного демократичного) суспільства, принципах верховенства права, дотримання прав і свобод людини громадянина.

Концепцією Нової української школи передбачено зміст освіти, заснований на формуванні компетентностей, необхідних для успішної самореалізації в суспільстві.

**Патріотичне виховання** здобувачів освіти стає пріоритетним напрямом в національній системі освіти. Актуальність патріотичного та духовного виховання юного покоління зумовлюються також і процесом формування в Україні громадянського суспільства, становлення єдиної нації.

**Виховання здорового способу життя.** Питання безпеки закладів освіти та забезпечення рівних, належних і безпечних умов здобуття освіти та організації безпечного освітнього середовища є особливо актуальним у зв'язку з військовою агресією Російської Федерації проти України.

Сьогодні дитина перебуває в стресовому стані тому потребує на **психологічну допомогу**. Державною науковою установою «Інститут модернізації змісту освіти» за ініціативи першої леді України Олени Зеленської в рамках Національної програми з охорони психічного здоров'я та психосоціальної підтримки розроблено курс підвищення кваліфікації «Перша психологічна допомога учасникам освітнього процесу під час та після завершення воєнних дій». Прийняття відповідних змін зумовлено тим, що повномасштабна війна російської федерації проти України критично впливає на стан психологічного здоров'я учасників освітнього процесу та безпосередню організацію навчання.

**Подолання негативних явищ (булінг, домашнє насильство, кримінальні правопорушення).** Виховна робота спрямована на формування ціннісного ставлення і судження у школярів, вміння вибудовувати доброзичливі й толерантні стосунки з учасниками освітнього процесу.

Злагоджена та спільна пропедевтична робота навчальних закладів, служб у справах дітей, департаментів освіти та науки, правоохоронних органів, центрів соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді щодо попередження правопорушень та злочинів, готовність прийти на допомогу дитині, підлітку є запорукою збереження морального здоров'я нашого суспільства.

У закладах освіти проведено тематичні годин спілкування, зустрічі, бесіди, лекції, семінари, тематичні виставки, засідання круглих столів, науково-практичні конференції, літературні вечори, поетичні години тощо щодо відзначення важливих пам'ятних та ювілейних дат 2023/2024 навчального року.

Гурткова робота є важливою складовою системи освіти, метою і завданням якої є розвиток здібностей дітей та молоді у сфері освіти, науки, культури, фізичної культури і спорту, технічної та іншої творчості, національно-патріотичне виховання, формування моральних цінностей, здобуття первинних професійних знань, вмінь і навичок, необхідних для соціалізації, подальшої самореалізації та професійної діяльності.

Тому складовою виховної роботи в школі є охоплення учнів гуртковою позакласною та позаурочною роботою, що дає можливість продовжити процес формування лідерських, творчих якостей, соціальної активності учнів. Гуртки працюють за такими напрямками: художньо-естетичний, військово-патріотичний, науково-технічний, географічне-краєзнавство, спортивний. В закладах освіти Великоберезовицької селищної ради діє 18 гуртків, охоплено 270 здобувачів освіти.

### **Кадрове забезпечення у закладах освіти**

Надзвичайно вагомим чинником, який впливає на якість шкільної освіти, є кваліфікація учителя, його професійний рівень, здатність забезпечити необхідні навчально-дидактичні умови для рівного доступу до якісної освіти усім учням, яких він навчає, його моральний та культурний рівень.

У 2023/2024 навчальному році в закладах загальної середньої освіти громади працює 241 педагогічних працівників, які обслуговувалися відділом освіти. У школах громади відсутні педагоги із загальною середньою освітою та вчителі, які викладають предмети не за фахом.

За результатами атестації педагогічних працівників у квітні 2023 року всього атестовано 40 педагогічних працівників, з них 2 керівники та 2 заступника директора з навчально-виховної роботи ЗЗСО. 5 педагогам присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії», 4 присвоєно педагогічне звання «старший учитель», 4 – педагогічне звання «учитель-методист».

Внаслідок повномасштабного вторгнення російської федерації на територію України, багато педагогічних працівників ЗЗСО звільнилися з роботи і виїхали за межі своєї країни. Тому окремі школи на початку навчального року відчули дефіцит кількості вчителів, зокрема й на даний час є 2 вакансії педагогічних працівників – вчителя фізики та соціального педагога. Також у 2 ЗДО немає практичного психолога.

Відповідно до наказу відділу освіти Великоберезовицької селищної ради від 21.12.2023 року № 671-од затверджено список педагогічних працівників закладів освіти, які будуть атестуватися у 2024 році атестаційною комісією у відділі освіти.

Усі педагогічні працівники впродовж року підвищили кваліфікацію. Відповідно до Законів України обов'язковими вимогами в щорічному підвищенні кваліфікації педагогічних працівників виділено:

- не менше 10 % загальної кількості годин на вдосконалення знань, вмінь і практичних навичок у питанні надання психологічної підтримки учасників освітнього процесу;
- не менше 10 % загальної кількості годин на вдосконалення знань, вмінь і практичних навичок у питанні роботи з дітьми з ООП;
- не менше 10 % загальної кількості годин на вдосконалення знань, вмінь і практичних навичок у питанні організації різних форм навчання.

За 2023 відділом освіти підготовлено 100 наказів з кадрової діяльності.

#### **Фінансування галузі освіти**

У 2023 році для фінансування галузі освіти у Великоберезовицькій селищній раді було виділено 118397139,54 грн. по загальному фонді і 22292391,22 грн. по спеціальному фонді. За рахунок освітньої субвенції в бюджет громади надійшло 47330300 грн., які були використані на оплату праці педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти. З місцевого бюджету на оплату праці було виділено 42487376 грн.

Для забезпечення роботи закладів загальної середньої освіти було виділено 82293702 грн. з них на оплату праці 63441300 грн., на поточне утримання 5422601 грн., харчування 6095000 грн., оплата енергоносіїв 6065000 грн. З спеціального фонду на будівництво укриття в

Великоберезовицькому ліцеї було виділено 7 754 000, на заходи з енергозбереження 12530934 грн. на капітальний ремонт 1 207357 грн., закупівлю обладнання 51200 грн., заходи по програмі цивільного захисту 667200 грн.

Для забезпечення роботи закладів дошкільної освіти було виділено 26350660 грн. з них на оплату праці 17932000 грн., на поточне утримання 1549360 грн., харчування 3507300 грн., оплата енергоносіїв 3341000 грн. З спеціального фонду на виготовлення ПКД по капітальному ремонті закладу дошкільної освіти село Петриків було виділено 350 000 грн.

#### **Матеріально-технічна база закладів освіти**

Пріоритетним завданням для відділу освіти залишається вдосконалення матеріально-технічної та навчально-методичної бази закладів освіти, створення якісних та безпечних умов для навчання й виховання дітей.

У 2023 році проведено будівництво нових приміщень, капітальних ремонтів/реконструкції та інших заходів спрямованих на зміцнення матеріально-технічної бази закладів освіти:

№ з.п.	Назва установи	Перелік робіт, що заплановано виконати	Вартість виконаних робіт, тис. грн.	Примітка
1.	Настасівський ліцей Великоберезовиц	Капітальний ремонт фасадів та даху з впровадженням енергозберігаючих заходів	11472,000 грн. З яких у 2023 році було виконано	За кошти місцевого бюджету

	ької селищної ради Тернопільської області	(термомодернізація) Комунального закладу Настасівський ліцей Великоберезовицької селищної ради Тернопільської області	біт на 5207,400 грн. У 2024 році залишилось виконати робіт на 6264,600 грн.	
2.	Заклад дошкільної освіти село Петриків	Капітальний ремонт будівлі дитячого дошкільного закладу та благоустрою території за адресою: с. Петриків, вул. Січових Стрільців, №2а	350,000	За кошти місцевого бюджету
3.	Комунальний заклад Мишковицький ліцей Великоберезовицької селищної ради Тернопільської області	Капітальний ремонт спортивного залу КЗ Мишковицькийліцей, за адресою: вул. Шкільна, 27, с. Мишковичі, Тернопільського району, Тернопільської області, для реалізації «Програми енергоефективності та енергозбереження в комунальних закладах освіти, медицини, культури, спорту та адміністративних будівлях Великоберезовицької територіальної громади на 2023-2025 роки	1395,300 грн. З яких у 2023 році було виконано робіт на 1060,184 грн. У 2024 році залишилось виконати робіт на 335,116 грн.	За кошти місцевого бюджету
4.	Комунальний заклад Петриківська гімназія Великоберезовицької селищної ради Тернопільської області	Капітальний ремонт частини покриття прибудинкової території з влаштуванням доступу маломобільних груп населення до комунального закладу Петриківської гімназії Великоберезовицької селищної ради Тернопільської області за адресою: вул. Шептицького, 146 б, с. Петриків, Тернопільський район, Тернопільська область	1114,400	За кошти місцевого бюджету
5.	Комунальний заклад Острівський ліцей Великоберезовицької селищної ради Тернопільської області	Капітальний ремонт даху та утеплення частини горища комунального закладу Острівський ліцей Великоберезовицької селищної ради за адресою: вул. Шкільна, 216 с. Острів Тернопільської області для реалізації "Програми енергоефективності та енергозбереження в комунальних закладах освіти, медицини, культури, спорту та адміністративних будівлях Великоберезовицької територіальної громади на 2023-2025рр.	4104,000	За кошти місцевого бюджету
6.	Комунальний заклад Великоберезовицький ліцей Великоберезовицької селищної ради	Будівництво захисної споруди цивільного захисту (подвійного призначення) з властивостями ПРУ комунального закладу "Великоберезовицький ліцей Великоберезовицької селищної ради	7754,00 тис. грн. З яких у 2023 році було виконано робіт на 4746,8 тис. грн. У 2024 році залишилось виконати	За кошти державного та місцевого бюджетів

	Тернопільської області	Тернопільської області" за адресою: вул. ЛесіУкраїнки, 4, смт. Велика Березовиця, Тернопільський район, Тернопільська область	робіт на 3007, 2 тис. грн.	
--	------------------------	---	----------------------------	--

### **Циклограма діяльності відділу освіти**

Впродовж 2023 року щопонеділка відбувалися оперативні апаратні наради працівників відділу освіти, щомісяця наради з керівниками закладів освіти та наради із заступниками директорів закладів освіти, щокварталу проводились засідання колегії відділу освіти. Також згідно графіку проводились засідання комісії з атестації педагогічних працівників та за потреби проводились засідання робочих груп з різних питань.

Крім того, відділом освіти у 2023 році створено та здано близько 20 різних звітів про діяльність закладів освіти за звітний період, таких як тарифікація педпрацівників, звіти 76-РВК, 77-РВК, Д-4, Д-5, Д-6, Д-7-8, Д-9, 1-ЗСО, 83-РВК, 1-ПО, Ф-83, 85-К, звіт про чисельність військовозобов'язаних тощо.

В рамках аналітичної та контрольної-регулюючої діяльності відділом освіти забезпечено:

- контроль за організацією різних форм навчання учнів;
- контроль оперативної доставки підручників, посібників та іншої навчальної літератури;
- виконання заходів щодо підготовки матеріально-технічної бази ЗЗСО, ЗДО;- заповнення баз даних за державними статистичними формами

Також впродовж 2023 року відділом освіти підготовлено 245 наказів з основної діяльності, опрацьовано 860аналітичних, розпорядчих, довідково-інформаційних документів та підготовлено і направлено в різні структури 720 вихідних документів.

**Начальник освіти**

**Василь ЦАЛЬ**